Corrigé interrogation 13/11/08

Exercice 1 :

1. Dans le référentiel terrestre, un point du plateau a un mouvement circulaire ; dans le référentiel du plateau, un point du plateau est immobile.

2. Dans le référentiel terrestre, la vitesse angulaire est :


ω = 33,3 tours.min-1 = 33,3 * 2π rad.min-1 =33,3 * 2π / 60 rad.s-1 = 3,49 rad.s-1.

3. Dans le référentiel terrestre, la vitesse d’un point de la périphérie du plateau est :


v = R.ω = 5,23.10-1 m.s-1. Où R (=d/2) est le rayon du plateau.

Dans le référentiel du plateau, la vitesse d’un point de la périphérie du plateau est nulle.

4. Dans le référentiel terrestre, la distance x parcourue par un point de la périphérie du plateau est : x = v.t = 157 m. Avec t = 5 min = 300 s.

Exercice 2 :

1. La vitesse angulaire du moteur est : ω1 =
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2.

60

p

 = 84 rad.s-1.

2. La vitesse linéaire d’un point situé à la périphérie du moteur est :

v1 = R1.ω1 = 8,4 m.s-1.

3. Tous les points de la courroie ont la même vitesse linéaire que les points de la périphérie du cylindre du moteur car la courroie est inextensible et ne peut déraper.

4. De la réponse précédente, on déduit : v2 = v1 = 8,4 m.s-1.

5. La vitesse angulaire du cylindre de rayon R2 est alors : ω2 = v2/R2 = 17 rad.s-1.

Exercice 3 :

1. La boule est attirée par le tube chargé positivement ; celle-ci est donc chargée négativement ou a une charge globale nulle. Dans ce dernier cas, on parle d’électrisation par influence : les électrons de la boule sont attirés par les charges positives du tube ce qui entraîne une répartition particulière des charges : une excès d’électrons sur le côté de la boule faisant face au tube et un défaut d’électrons de l’autre côté. La boule se retrouve donc attirée par le tube (attraction des charges de signe opposé).

2. A est conducteur, la charge de T se retrouve donc en partie transférée sur A puis sur la boule ; elle est donc chargée positivement comme T et A ce qui explique qu’elle soit repoussée (répulsion des charges de même signe).

3. Si la boule est chargée négativement, ses électrons en excès se déplacent sur A puis sur T.

Si la boule est neutre, le défaut d’électrons de T est compensé par des électrons appartenant à A ; A se retrouve ainsi avec un défaut d’électrons qui est compensé par ceux de la boule.

Dans les deux cas, il y a un déplacement d’électrons de la boule vers le tube T.

4. La boule est chargée positivement (cf. 2.), elle sera donc repoussée par le tube T chargé positivement (répulsion des charges de même signe).
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